

短新闻

### 充电方便又便宜 小区居民齐点赞

通讯员 朱婷婷 郑小慧

本报讯 “我们天天要骑电动自行车上下班,还要接送孩子,每天都得给车充电,如今小区的充电费降了,比原来便宜了一半,这举措真是便民惠民。”近日,家住杭州市近江九园的张女士发了个朋友圈,为上城区望江街道的民生工程点赞。

据了解,8月起,该街道居民为电动自行车充电时,不用再投币,只需扫码即可,且资费大幅降低,1元最多能充12小时电。

此前,该街道的不少居住在老旧小区的居民反映,小区充电桩少、收费高,还时常出现“吞币”现象。随着今年“民呼我为”主题活动持续推进,街道通过“小区在线”等平台,收集整理居民诉求,召开专题会议研究部署充电桩安装及降费工作。

经过多次排摸、实地查看,街道与区消防大队、市场监管局等单位协商后,最终确定上述降费方案,并由街道纪工委监督施工。同时,平安督查工作人员和党员志愿者会定期在小区内巡逻,及时劝阻私拉电线行为,引导大家安全用电。

今年以来,当地累计新增500余个充电口,实现19个小区2800余个充电口降费,私拉电线现象大幅减少。



### 法律服务“一站式” 海上纠纷“云调解”

通讯员 吴欣欣 李闪

本报讯 近日,浙闽海上联调中心上线了新“云调解”视频会议系统。当天,工作人员通过该系统,模拟了海上纠纷联合调解。

“海上纠纷大部分是工伤纠纷,部分当事人因担心调解员偏袒对方,会选择司法鉴定,但这个过程不仅花钱又耽误时间。我们中心拥有司法鉴定咨询室、律师调解室及法官咨询室等,‘云调解’系统上线后,当事人可在线上咨询鉴定人员、律师、法官等,直到双方签订协议并进行司法确认。”联调中心办公室主任、首席调解员陈体军说,整个过程当事人一趟不用跑,一分钱不用花,问题可以一次性解决。

今年以来,联调中心突出“远程数字调解”手段,在去年组建5G海上流动调解室与律师调解室的远程调解基础上,又同宁波海事法院温州法庭、温州天正司法鉴定所、联调中心福建分中心合作,将线下司法鉴定、律师调解、法官咨询、司法确认等业务有机整合,通过架设视频终端,免费为浙闽边界渔民提供可视化、专业化、多元化“一站式”的数字公共法律服务。

“云调解”视频会议系统上线后,可实现视频连线全留痕,开创了“多端同步连线,海陆远程联调”的新时代跨省际矛盾纠纷联调新模式。

据悉,自联调中心成立以来,累计化解案件300多件,其中重大大案件20多件,疑难复杂案件130多件,简易案件150多件,涉案资金4000多万元。

图说平安

### 便民服务不打烊

近日,玉环市民黄先生来到市行政服务中心综合行政执法窗口办理业务,由于所带资料不全,工作人员提醒他可以将资料补齐后上传“浙里办”App,便不用再跑回来了。黄先生在工作人员指导下,学会了线上办理。

据悉,此前该中心还推出了“无休日服务”,累计为120余人办结各类审批事项208件。 通讯员 汪琪



### 生命通道不能堵

近日,泰顺县开展了住宅小区消防车通道专项整治,消防工作人员采取教育劝离、当场处罚、强制拖车等方式,对车辆占用消防车通道行为作出处理。

通讯员 林长锋



### 灭火技能要掌握

8月24日,宁波市镇海区消防救援大队指战员走进骆驼中学,为师生们上了一堂消防安全“开学第一课”,筑牢校园“防火墙”。

通讯员 崔寅伟



### 反诈知识请记牢

近日,杭州市临安区司法局锦南司法所工作人员来到辖区建筑工地,为员工们宣传反诈知识,提醒他们管好钱袋子。

通讯员 盛于峰 钱雨婷



平安点滴

### 乡村振兴有助力

通讯员 慕焯

本报讯 今年以来,平阳县法院积极参与基层社会治理,助力乡村振兴。该院建立健全党支部联系乡镇制度,结合当地实际,创建“一支部一特色”基层社会治理品牌集群;采取“线下+线上”模式,安排员额法官办理相关案件,并由专人负责线上会商研判、法律指导等;持续推进“开门接访、入户走访、带案回访”等活动,共走访群众80余次。

### 智能查控违停车

通讯员 李芳芳

本报讯 近日,温州市鹿城区蒲鞋市街道综合信息指挥室值班人员,通过“智平安”系统的智能识别,发现有车辆违停堵塞消防通道,值班人员立即电话联系消安办工作人员前往现场查看。

工作人员取证后,立即呼叫车主挪车,告知该违法行为的危害性,并根据消防法,对其处以罚款。

今年3月,当地创建了“平安共同体”项目,旨在通过各部门联动,破解社会治理难题。这也是该项目运行以来,开具的第一张个人违规占用消防通道的罚单。

### 专项整治电动车

通讯员 张衡

本报讯 8月以来,泰顺县公安局交警大队五中队和泗溪派出所借力“所队合一”机制优势,联合在泗溪镇开展电动三轮车专项整治行动,并向居民普及交通知识。行动开展以来,共查处电动车违章188起、酒驾4起,查扣车辆6辆。

### 党史学习见成效

通讯员 苏锦民 林琳

本报讯 连日来,台州市路桥区法院认真开展党史学习教育,采取集中学习、个人自学,以及线上、线下学习相结合的形式,开展政治轮训。

该院推出“跟着红色地图学党史”系列活动,邀请干警到戴大夫故居等地重温红色记忆;开展“党校专家读史”“老党员回忆录”“党员讲故事比赛”等活动,干警参与率达100%;开展“我为群众办实事”活动,从提升诉讼服务、优化营商环境等方面落实为民办实事举措,确保党史学习教育落地见效。

### 法治宣传进企业

通讯员 李丹 黄水仙

本报讯 近日,建德市司法局李家司法所联合李家镇平安办、团委、妇联,开展了“法治宣传进企业”活动。此次活动旨在提高企业员工反邪、禁毒等意识,营造平安和谐的良好环境,共发放宣传册600余份,现场答疑36人次。